

# 周末无高温,当心雨水“刷屏”

## 南京以多云为主,有分散性雷阵雨

8月28日一早,两条气象预警信号便被加急送到,一条是海区大风,一条是暴雨。白天没有阳光暴晒,走在外面倒还挺凉爽的。即将到来的周末天气如何?现代快报记者了解到,周末气温比较舒适,淮河以南继续被雨水“刷屏”。尤其是东南部地区的小伙伴需注意,所在的地区或有大到暴雨,局部大暴雨。提醒大家出行时防备分散性雷阵雨。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

8月28日明显有了初秋凉凉的感觉,7点多,苏北大部分地区气温在23℃左右,苏南基本在26℃左右,高温天气算是被压制住了。省气象台9时49分发布了暴雨黄色预警信号,苏州、无锡、南通等地白天出现强降水,局部伴有强雷电和7~9级雷雨大风等强对流天气。这些下过雨的地方,气温基本没有上30℃。不过雨水间歇的时候,人体感觉还是有点闷的。

白天南京的云系较多,局部地区也有一些分散性雷阵雨。天空虽然略显阴沉,不过着实是凉快了不少。总的来看,28日江苏各地都比较凉爽。气温方面,大部分地区在27℃到28℃,西北部偏高,31℃左右,东南

部偏低,只有24~25℃。最高温度排首位的沛县32.4℃,排末位的如东27℃。

这周末天气如何呢?需要注意的是,雨水还未停止。8月28日到29日淮河以南地区是一次明显降水过程。具体来看,8月28日下午到夜里,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,雨量东南部大到暴雨,局部大暴雨,其它地区多云转阴;全省偏北风4级左右,夜里沿江苏南逐渐增强至5级阵风6~7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。就南京而言,两天都以多云为主。午后到傍晚容易有分散性的热雷雨天气。

不过也有好消息,未来三天整体的气温不高,没有35℃以上的高温。南京8月29

日的最高气温是31℃到32℃。不过由于副热带高压增强西进,后期气温有所回升。到了31日,最高气温回升至33℃到34℃。这也意味着,防暑降温还没有到松懈的时候。

### 南京三日天气

**今天** 阴到多云,有分散性阵雨或雷雨,偏北风4级左右,23~32℃  
**明天** 多云,分散性阵雨或雷雨,东北风3级左右,24~33℃  
**后天** 多云到阴,分散性阵雨或雷雨,东北风3级左右,25~34℃

# 叹为观止!“百米长卷”亮相南博

## 当代《清明上河图》,再现运河千年变迁

8月28日,作为第二届大运河文化旅游博览会的重要组成部分,《中国大运河史诗长卷》在南京博物院特展馆展出。此幅巨画长135米、高3米,由大运河沿线8省(市)15位书画篆刻家组成的创作团队历时一年半创作完成。整幅画从时间、空间、文化等多个维度,把大运河全域散落分布的文化瑰宝串成一串“珍珠项链”,绘制出一幅当代的《清明上河图》,令观众大饱眼福。

现代快报+/ZAKER南京记者 阿里亚 胡玉梅



扫码看视频

### 当代版《清明上河图》,绘制大美运河风光

步入展厅,如运河般绵延荡漾的百米长卷映入眼帘:吴王夫差与他手下的士兵以及普通的劳工役夫正在开挖大运河;隋炀帝坐在龙舟上,通过运河去江都巡游;汴河边的城市一片繁华,河上舟楫往来不断,市井繁荣……

上卷以历史人物画为主,着重表现中国大运河的开凿、发展、西进、通航等历史进程,分为“春秋争霸,吴凿邗沟”“雄才大略,沟通江浙”“汴河畅通,繁荣京华”“一统天下,南北交融”四个篇章。从运河漕运而来的粮食从码头运到店中再卖给顾客,书生尾随着惊鸿一面的佳人车轿,一家人正在搭救不小心爬上屋檐的小狗……一个个活生生的人物和场景,构成了生机流动的有故事画面。

北方的银装素裹、冀鲁的磅礴秋色、江淮的绿野图卷……下卷则以山水画为主,通过“北国瑞雪”“冀鲁高秋”“江淮绿野”“吴越花雨”四个篇章,展现运河两岸一年四季不同的景致,以及改革开放以来的新风貌、新气象。淮安水上立交、高邮镇国寺塔、扬州五亭桥、苏州虎丘塔、浙江嘉兴南湖红船……这些景点也都融入到了画中,令观众倍感亲切。

“这样大的一幅画,要怎么画?我们当时很纠结,之后决定向你们年轻人学习,运用时空交叉的画法,将长卷分为上下两部分。一部分是历史,一部分是现代。”《中国大运河史诗长卷》创作组组长、著名山水画家秦剑铭说,“如果按照一个季节来画的话,画面会非常单调。”

### 多位画家绘制巨作

千年运河蕴含着中华民族悠远绵长的文化基因。江苏作为大运河的起源地和申遗牵头城市所在省份,始终致力于推进大运河文化带建设。在此背景下,由江苏省文化和旅游厅主抓的《中国大运河史诗长卷》百米长卷应“运”而生。“2018年6月,我们



画卷展现运河千年变迁 现代快报+/ZAKER南京记者 牛华新 摄

接到这个任务。”回忆起当时的情景,秦剑铭介绍,他花了两个月的时间看完了40~50本大运河相关的书、历史文献、资料以及大量的照片。

秦剑铭告诉现代快报记者,他完成的文字构思经大运河申遗专家审批完善,之后由大运河沿线8省(市)15位书画篆刻家组成的创作团队开始实地走访。他们行经浙江、江苏、山东3省,天津、北京2个直辖市,横跨20多个城镇,采风、写生、考察,纵览大运河全貌。

历时一个多月的考察写生行程结束后,主创团队全心投入到百米长卷的创作中。“2019年4月中旬完成高约1米长约54米的中稿。中稿在2019年5月首届大运河文化旅游博览会展出后,创作团又充分吸纳各方意见,完善创作,精雕细琢,终于绘就长135米、高3米的鸿篇巨制。

现代快报记者了解到,展览展期为两个月。未来,这幅史诗画卷将由规划建设中的(中国)大运河博物馆收藏,成为大运河文化传承发展的重要历史见证。

## 警方连续28小时追缉 镇江男孩被害案嫌疑人落网

8月28日晚,现代快报记者从镇江润州警方处获悉,经过连续28小时的追缉,发生在前一天引发诸多关注的10岁男孩家中被害一案告破,犯罪嫌疑人孟某在山东落网。

8月27日下午2点左右,镇江润州警方发布案情通报,三茅宫新村某室发生一起刑事案件,10岁男孩李某家中遇害。现代快报记者了解到,其父亲于当天中午11点18分报警。当天下午3点半左右,记者赶到案发小区,事发小区是个老小区,外来人口较多。事发楼栋正对着社区办公场地,一名社区工作人员告诉记者,上午十点半左右,楼上传来争吵声,“听起来像是大人打小孩的声音,还有小孩的哭闹声,一开始还以为夫妻吵架。”这名工作人员表示,没多久,哭闹声便停止了。采访中记者了解到,遇害男孩一家为山东临沂人,来镇江生活多年,在附近农贸市场经营摊位。

案发后,镇江市、区两级公安机关高度重视,立即成立专案组开展侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人孟某,男,39岁,山东人,并赴江苏南通、山东临沂等地展开抓捕。经过连续28小时的追缉,8月28日17时许,在山东临沂警方的大力配合下,专案组成功将孟某抓获。目前案件正在进一步侦办中。

10岁男孩李某家中遇害引起了社会极大的关注,多名网友及小区居民爆料称行凶者为其舅舅,因大人间的感情纠纷引发矛盾所致,但在记者向警方求证犯罪嫌疑人身份时,并未证实这一说法。但记者注意到,警方通报的犯罪嫌疑人姓孟,而知情人介绍遇害男孩的母亲确实姓孟。

8月27日记者在事发小区现场采访时,与李某一家人熟悉的摊贩介绍,男孩的舅舅孟某并不居住在镇江,长期在老家山东生活,家中也有三个儿女,其妻子在李某家的摊位上帮忙,住在其家中。“太狠心了,这一下两个家庭都毁了啊!”

现代快报+/ZAKER  
南京记者 曹德伟



扫码看视频

## 尾号8888手机号第三次开拍 1.5万人次围观却无人出手

最近,一段尾号为8888的手机号在司法拍卖平台上开始了第三轮拍卖,委托方是宿迁市泗洪县人民法院。现代快报记者注意到,这个号码的评估价为18.7万元,起拍价从最早的13.09万元降到了10.48万元,围观的网友也逐渐递增,从最早的2000多人到现在的总数15465人次,却始终无人报名竞拍。

这个1309开头,尾号8888的中国联通手机号是由宿迁市泗洪县人民法院委托拍卖的。第一次拍卖从2020年6月25日10点开始,经过24小时的拍卖后最终流拍。而第二次拍卖,则是从2020年7月16日10时至2020年7月17日10时,法院虽然将起拍价从13.09万元降到了10.48万元,仍然流拍。最近,第三次拍卖也正式开始,起拍价仍旧为10.48万元,截止日期则延长到了2020年9月28日。

现代快报记者注意到,这三次拍卖中,围观人数在依次递增。截至8月28日下午3点,这个号码挂在司法拍卖平台上这两个多月里,虽然累计围观人次已经有15465次,但直到目前,报名竞拍的人数还是0。

为什么不少司法拍卖的“豹子号”最终会流拍呢?现代快报记者通过“天眼查”查询了司法拍卖平台上流拍的几个“豹子号”,发现号码的原主人都有一些债务关系。以泗洪县人民法院本次拍卖的号码为例,号码原主人张某,是宿迁市某公司的法定代表人,而风险信息显示,这家公司曾两次被列入经营异常名录。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙旭晖